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« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro della pubbl ica is t ruzione sul la 
del iberazione del Consiglio superiore in torno 
al concorso per la ca t tedra di pa tologia spe-
ciale medica ne l l 'Univers i tà di Napoli . 

« Lazzaro. » 
« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il mi-

nistro guardas ig i l l i se si p roponga di presen-
ta re un disegno di legge per la i s t i tuzione 
delle sezioni di p re tu ra . 

« Vollaro-De Lieto. » 
« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare i l 

min is t ro de l l ' in terno se in tenda di r ipresen-
ta re i l disegno di legge re la t ivo ai segre tar i 
comunal i . 

« Vollaro-De Lie to . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

pres idente dei min is t r i per conoscere come 
in tenda provvedere acciocché anche la re-
cente legge a favore dei ve te ran i del 1848-49 
non si r isolva in un ' amara i ronia per quegl i | 
infe l ic i che aspe t tano da ann i un tenue sus-
sidio. 

« Oaldesi ». 
« I l sot toscri t to desidera in te r rogare i l mi-

nis t ro degl i affari esteri per sapere se e come 
in tenda provvedere perchè cessino le inc iv i l i 
ost i l i tà che i nostr i connazional i r icevono 
dalle Autor i t à e dai c i t t ad in i columbiani . 

« De Novell is . » 
« I sot toscri t t i chiedono d' in te rpe l la re 

l 'onorevole pres idente del Consiglio ed il mi- i 
n is t ro delle finanze per sapere se, avendo 
avuto cognizione, e r icevute notizie ufficiali 
della perdi ta to ta le del raccolto oleario nel 
circondario di Pa lmi (provincia di Reggio-
Calabria), credano gius ta e doverosa l 'appl i-
cazione della legge del 1817. 

« Colarusso, Chindamo. » 
Pelloux, presidente del Consiglio. Chiedo di 

par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pelloux, presidente del Consiglio. Desidero ri-

spondere subito brevi parole ad alcune delle 
in ter rogazioni presenta te ; e p r ima di tu t to 
alle in ter rogazioni dell 'onorevole Caldesi e 
dell 'onorevole Gattorno. Mi pare che esse 
non abbiano p iù luogo di essere; perchè in 
questo momento il minis t ro del tesoro ha 
presenta to un disegno di legge inteso a re-
golare appunto la condizione dei ve terani del 
1848-49, e ne ha domandata l 'urgenza. Quindi 
mi pare che le in ter rogazioni degl i onore-
voli Caldesi e Gat torno debbano considerarsi 
decadute. 

Quanto poi al la interrogazione r ivol tami 
dal deputa to Cao-Pinna e da a l t r i re la t iva-

mente ai d isas t r i avvenut i in Sardegna, posso 
dire come dalle informazioni , che ho r icevute, 
r i su l t i che pur t roppo i danni cagionat i dagl i 
u ragan i dei g iorni 15, 16 e 17 corrente sono 
s ta t i graviss imi , poiché molte case sono crol-
late in parecchi Comuni, e per le sole s t rade 
provincia l i e comunal i si sono verif icat i dann i 
per oltre un mil ione e mezzo di l i re. 

Pare , fo r tuna tamente , che in mezzo a quest i 
disastr i non si abbiano a deplorare v i t t ime 
umane , a l l ' i n fuor i di t re persone scomparse 
di cui non si hanno notizie . I n questo s ta to 
di cose i l Governo promet te di f a re tu t to 
quello che potrà ammin i s t r a t ivamente . In-
tan to io ho ordinato di l a rghegg ia re nei sus-
sidi,. che si renderanno necessar i : appena 
avrò r icevuto p iù diffuse notizie, vedrò qua l i 
a l t r i p rovvediment i sarà necessario di pren-
dere. 

Presidente. Sono p resen t i g l i onorevoli Ga t -
torno e Caldesi '? 

{Non sono presenti). 
Allora io non posso dire se, dopo le paro le 

dell 'onorevole pres idente del Consiglio, r i t i -
re ranno o no le loro interrogazioni . I n t a n t o 
le lascieremo inscr i t te nel l 'ordine del giorno. 

E presente l 'onorevole Cao-Pinna ? 
Cao-Pinna. R ingraz io l 'onorevole pres idente 

del Consiglio delle d ichiarazioni che ha f a t t e 
e confido nei suoi p rovvediment i . 

Presidente. Così è esaur i ta l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Cao-Pinna. 

Le a l t re in terrogazioni saranno insc r i t t e 
nel l 'ordine del giorno ai t e rmin i del regola-
mento. 

Quanto all6 in te rpe l lanze i l Governo di-
chiarerà poi se e quando in tenda r i sponderv i . 

La seduta t e rmina alle 16.30. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì. 
1. In ter rogazioni . 
2. Votazione di bal lo t taggio , ove occorra, 

per la nomina delle seguent i Commiss ioni : 
per l 'esame dei b i l anc i ; 
per le pet iz ioni ; 
per l 'esame dei decret i e manda t i reg i -

s t ra t i con r i serva dal la Corte dei Conti . 
3. Svolgimento delle in t e rpe l l anze . 
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